Czwartek 23 kwietnia 2020 r.  
Temat: Rozwiązywanie zadań: okrąg opisany na trójkącie, okrąg wpisany w trójkąt.  
1. Zapisz temat i datę.
2. Przypomnienie wiadomości z poprzednich lekcji.
3. Rozwiąż zadanie 5.76 , 5. 77 strona 140 zbiór zadań – wykonaj rysunek, ułóż proporcję, wykorzystaj wiadomości – twierdzenie Talesa
4. Rozwiąż zadanie 5.89, 5.90 strona 141 zbiór zadań – wykonaj rysunek, wykorzystaj wiadomości – twierdzenie Pitagorasa
5. Rozwiąż zadanie 5.99, strona 142 zbiór zadań – wykonaj rysunek , pomyśl jakie trójkąty otrzymasz, wykorzystaj wiadomości zawarte w zadaniu 
6. Rozwiąż zadanie 5.107 strona 142 zbiór zadań – wykonaj rysunek , wykorzystaj wiadomości z podręcznika strona 206

Piątek 24 kwietnia 2020 r.  
Temat: Przystawanie trójkątów.
1. Zapisz temat i datę.
2. Przypomnienie wiadomości z gimnazjum.
3. Przeczytaj wiadomości podręcznik strona 208 - 213
4. Zapisz notatkę: przepisz definicję strona 208 podręcznik, trzy cechy przystawania trójkątów – zapisz te cechy (twierdzenia strona 208, 209) oraz twierdzenie strona 211- podręcznik – naucz się powyższych twierdzeń i definicji
5. Rozwiąż zadanie 4 strona 213 – podręcznik
6. Rozwiąż zadanie 5.120 strona 144 - zbiór zadań
7. Przeanalizuj  zadanie 5.121 strona 144 - zbiór zadań
· Przeczytaj zadanie 
· Zapisz plecenie
· Wykonaj rysunek
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8. Przeanalizuj  zadanie 5.122 strona 144 - zbiór zadań
a)
· Przeczytaj zadanie
· Zapisz plecenie
· Wykonaj rysunek
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b)

· Przeczytaj zadanie
· Zapisz plecenie
· [bookmark: _GoBack]Wykonaj rysunek
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Narysuj trojkat ABC oaz srodkowe: AD, BE, CF. Srodkowe tréjkata przecinaja sie w jednym punkcie (P). Punkt ten dzieli srodkowe v
stosunku 2:1 liczac od wierzchotka tréjkata.
Jedti |AD| = |BE| = |CF| = s, to | AP|

= |BP| = |CP| = 25 oraz |PD| = |PE| = |PF| = 1s

Rozwaz trojkaty APE i BPD:

IAP|=IBP|, |PE|=IPD] oraz katy APE i BPD to katy wierzchotkowe, wiec przystajace.
Tréjkaty te sa wiec przystajace, czyli |AE|=|BD|=a, czyli |AC|-2a=|BC|.

Zatem- tréjkat, w ktrym 2 érodkovie sa rovme, jest tréjkatem réwnoramiennym.

Analogicznie- rozwazajac tréjkaty AFP i PDC (przystajace), otrzymujemy, 7e |AB|=|BC|-a.

Zatem- tréjkat ABC jest réwnoboczny.
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Spos6b I
Liczymy pole trojkata ABC na dwa sposoby.

1 1
3AC-BD = Pac = 5BC - AE
1 1 1
SAC-BD = AC-AE [ :5AC
2 2 /i3
BD = AE.
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Spos6b IT

Zauwazmy, ze tréjkaty ABE i BAD sa oba prostokatne oraz maja réwne katy ostre LABE = £BAD. Sa
wiec podobne. Tréjkaty te maja ponadto wspéina przeciwprostokatna AB, wiec sa przystajace. To oznacza,
ze AE = BD.
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Zauwazmy, ze tréjkaty ABE i BAD maja dwa boki tej samej diugosci: AB i

1 1
AD = SAC = 5BC = BE.
2 2
Ponadto katy miedzy tymi bokami sa réwne £ ABD = £BAE, wiec tréjkaty te sa przystajace. W
szczegdlnosci AE = BD.




